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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Επικεφαλής Κ.Ο. 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής  

Βουλευτής Ηλείας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

 

Θέμα: «Αβεβαιότητα ως προς την αξιοποίηση των κοιτασμάτων πετρελαίου και 

φυσικού αερίου στο Κατάκολο» 

 

Παρά το γεγονός ότι επί θητείας της εγκαταλείφθηκαν 4 μπλοκ ερευνών, η 

κυβέρνηση προχώρησε εκ νέου σε εξαγγελίες για τις έρευνες υδρογονανθράκων 

στην Ελλάδα, με έμφαση στις περιοχές νότια και νοτιοδυτικά της Κρήτης, όπως και 

τα Ιωάννινα. Οι κυβερνητικές συνεντεύξεις της τελευταίας περιόδου αναφέρονται 

πλέον σε, δυνητικά, γιγαντιαία κοιτάσματα που θα «καλύψουν για 10 χρόνια τις 

ανάγκες της Ελλάδας» αξίας αρκετών εκατοντάδων δις ευρώ, τα οποία βέβαια  

πρέπει να τεκμηριωθούν και επί του πραγματικού πεδίου, μετά την φάση των 

ερευνών.  

 

Στην Ελλάδα, αν εξαιρεθεί το κοίτασμα του Πρίνου στην Καβάλα που εξορύσσεται 

ήδη εδώ και τέσσερεις περίπου δεκαετίες, το ίδιος έτος (1981) ανακαλύφθηκε 

στην περιοχή Κατάκολου ακόμη ένα κοίτασμα πετρελαίου (12-15 εκατ. βαρέλια) 

και φυσικού αερίου (1 δις. κυβικά μέτρα), που βρίσκεται μάλιστα στην πλέον 

προχωρημένη φάση αξιοποίησης, δηλαδή αυτή της παραγωγής. 

 

Το 2014 η τότε Κυβέρνηση ανάθεσε μετά από διαγωνισμό, την εκμετάλλευση του 

κοιτάσματος στην εταιρία Energean Oil, ενώ το Πρόγραμμα Ανάπτυξης του 
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κοιτάσματος εγκρίθηκε το 2016, μαζί με την περιβαλλοντική μελέτη που το 

συνόδευε. Δύο χρόνια αργότερα, το 2018, υποβλήθηκε για διαβούλευση και 

έγκριση η μελέτη περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιπτώσεων (ΜΠΚΕ) 

προκειμένου να εκδοθούν οι απαραίτητες άδειες ανάπτυξης. 

 

Το 2019 το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας ενέκρινε και ψήφισε θετικά 

για την ΜΠΚΕ, ανάβοντας «το πράσινο φως» στην κυβέρνηση, ζητώντας, 

δικαιολογημένα, περισσότερα ανταποδοτικά οφέλη για την οικονομία της Ηλείας 

και την τοπική κοινωνία, ενώ απαραίτητη θεωρείται η διασφάλιση του 

τουριστικού χαρακτήρα του λιμανιού του Κατακόλου και η περιβαλλοντική 

προστασία της ευρύτερης περιοχής. 

 

Ωστόσο, ενώ ρητά προβλέπεται ότι μέσα σε 107 εργάσιμες ημέρες από την 

υποβολή της ΜΠΚΕ θα έπρεπε να εγκριθεί, ώστε να ξεκινήσουν οι εργασίες, 3 και 

πλέον έτη μετά η έγκριση βρίσκεται σε εκκρεμότητα, αποκαλύπτοντας την 

αδράνεια και πιθανή δυσθυμία της κυβέρνησης, ως προς τη συγκεκριμένη 

επένδυση.  

 

Σύμφωνα, μάλιστα, με πληροφορίες, η διεύθυνση περιβαλλοντικής αδειοδότησης 

(ΔΙΠΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος, δύο χρόνια μετά τον έλεγχο πληρότητας 

του φακέλου και 1,5 χρόνο μετά την θετική γνωμοδότηση του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας ζήτησε από την εταιρία να συντάξει «Ειδική 

Οικολογική Μελέτη» για τον Κυπαρισσιακό Κόλπο, τη στιγμή μάλιστα που η 

περιοχή εκμετάλλευσης του κοιτάσματος βρίσκεται εκτός του διατάγματος 

προστασίας του Κυπαρισσιακού.  

Ερωτηματικό παραμένει αν στο πλαίσιο της πρόσφατης αλλαγής της κυβερνητικής 

ενεργειακής ατζέντας, θα επαναπροσδιοριστεί η θέση της πολιτείας και για το 

κοίτασμα του Κατάκολου, έτσι ώστε να προχωρήσει άμεσα η εκμετάλλευσή του, 
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αφού αναμένεται να καλύψει σε σημαντικό βαθμό τις ανάγκες και την τοπική 

οικονομία και συγκεκριμένα τις βιομηχανίες μεταποίησης των αγροτικών 

προϊόντων, τα θερμοκήπια και τις βιοτεχνίες της περιοχής. 

 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι σύμφωνα με δημοσιεύματα, προς το παρόν, η 

ανάδοχος εταιρεία δεν έχει καμία επίσημη ενημέρωση από το υπουργείο 

Περιβάλλοντος ή από την Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων και 

Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ), προκειμένου να ξεκινήσει τη δραστηριότητα στην 

περιοχή. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Εάν προτίθεται  να εγκρίνει την   ΜΠΚΕ Κατάκολου και να εκδώσει την 

απαραίτητη Άδεια (ΑΕΠΟ), προκειμένου να γίνει επανεκκίνηση των διαδικασιών 

ανάπτυξης του κοιτάσματος πετρελαίου και φυσικού αερίου στο Κατάκολο. 

2. Εάν έχει θέσει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των 

παραπάνω ενεργειών. 

3. Εάν θα διασφαλίσει τον τουριστικό χαρακτήρα του λιμανιού,  στηρίζοντας 

ταυτόχρονα την τοπική κοινωνία και οικονομία με ανταποδοτικά οφέλη. 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




